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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE AGOSTO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 12/08/2019 

 Aos doze dias do mês de agosto, com início às dezenove horas, na sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da Matriz 

nº 53, Centro, realizou-se a segunda Sessão Ordinária do mês de agosto de 2019 

(dois mil e dezenove). Sob a Presidência do Vereador Gilberto Lunkes, Digníssimo 

Presidente, foi tratada a seguinte pauta: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da 

Mesa, em exercício, Vereador Inácio Thomas para verificar a presença dos Edis e se 

todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença 

e assinatura de todos os Edis da Casa. O Presidente então declarou aberta a Sessão 

saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Seguindo, solicitou aos demais 

pares que se manifestem caso desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária 

do dia 05 de agosto de 2019. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente 

colocou a ata em discussão única, sendo que não houve comentários, e colocada em 

votação, obteve aprovação unânime. Após, convidou novamente o 1º Secretário, em 

exercício, para fazer a leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 

210/2019 do Chefe do Poder Executivo encaminhando anexos o Projetos de Lei nº 

20/2019 e o Projeto de Lei Complementar nº 01/2019. O Projeto de Lei Complementar 

nº 01/2019 Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração de Pessoal da 

Administração Pública do Município de Tunápolis, Estado de Santa Catarina e contém 

outras providências. Projeto de Lei nº 20/2019 Institui o Programa Municipal de 

Fitoterapia “Chás, Além da Receita da Vovó”, na rede pública de saúde no município 

de Tunápolis e dá outras providências. Ofício das Comissões permanentes da Casa 

em conjunto, informando apto para deliberação em Plenário o Projeto de Resolução 

nº 03/2019 do Legislativo. Requerimento da Vereadora Marlei G. Bieger que requer 

o abono da falta na Sessão Ordinária do dia 05 de agosto, quando esteve 

acompanhando o marido em tratamento de saúde. Indicação nº 13/2019 de autoria 

do Vereador Leonardo Vogt que sugere seja estudada a possibilidade de se custear 

ou subsidiar as despesas com exames de tuberculose e brucelose, nas propriedades 

em que estes confirmem a incidência das respectivas doenças no rebanho. Indicação 

nº 14/2019 de autoria do Vereador Loivo Zoz sugerindo que sejam instalados novos 

tubos e substituídos os atuais que se apresentam quebrados, na estrada geral da linha 

Raigão Baixo. Indicação nº 15/2019 de autoria do Vereador Gustavo Lawisch 

sugerindo que as lâmpadas dos postes da iluminação pública no acesso à cidade pela 

linha São Pedro (Rua Santa Cruz e Rua Santo Cristo até a Avenida Cerro Largo), bem 

como na Rua da Matriz, sejam substituídas por lâmpadas de Led.  Indicação nº 

16/2019 também do Vereador Gustavo Lawisch sugerindo que seja promovida a 

revitalização da Rua 15 de Novembro, situada no Bairro Colina, com sua 

pavimentação, construção de calçadas, colocação de tubos e bocas de lobo.  
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Expediente encaminhado pelo Deputado Valdir Cobalchini com resposta referente a 

Moção nº 09/2019 encaminha por esta casa ao Deputado. Ofício nº 017/2019 do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itapiranga, São João do Oeste e Tunápolis 

solicitando aos Edis o encaminhamento de moção de apoio a seus agentes políticos 

referente a atual situação de baixa do preço do leite. Convite da AEST para o 3º Café 

Moda e Beleza no dia 07 de setembro a partir das 18h00min no Clube Sorast. Feita a 

leitura do expediente, o Presidente deu sequência e solicitou aos demais Edis se 

alguém deseja a leitura na íntegra dos Projetos de Lei apresentados no expediente. 

Não houve manifestações, ficando assim dispensada a leitura. Prosseguindo, 

informou as inscrições para discussão de matérias constantes do Expediente do Dia, 

passando a palavra pela ordem das inscrições. Os Vereadores Leonardo Vogt, Loivo 

Zoz e Gustavo Lawisch falaram respectivamente, cada qual, referente as suas 

Indicações apresentadas no Expediente da Sessão, justificando os motivos e/ou a 

necessidade das providências sugeridas. Encerradas as manifestações o Presidente 

seguiu colocando em votação o Requerimento de Abono de Falta apresentado pela 

Vereadora Marlei Bieger, o qual restou aprovado por unanimidade pelos Edis. Na 

sequência declarou findo o expediente do dia e anunciou de imediato a Ordem do Dia, 

constando para deliberação o Projeto de Resolução nº 03/2019 que estabelece 

critérios para concessão de diárias e/ou ajuda de custo para vereadores e servidores 

do Poder Legislativo municipal de Tunápolis, estado de Santa Catarina e dá outras 

providências, e colocou-o em única discussão. Manifestaram-se os Vereadores 

Aloísio Lehmen, Gilberto Lunkes e Leonardo Vogt. O Vereador Aloísio mencionou que 

o Projeto somente intenciona adequar a questão do ressarcimento de combustível nos 

casos em que é usado carro particular para deslocamentos em função de assuntos 

da Câmara. O Vereador Gilberto registrou que o Projeto traz uma pequena mudança 

em relação a propriedade do veículo que pela regra anterior só poderia ser ressarcido 

se estivesse no nome de Vereador ou Servidor do Legislativo, e que agora passa a 

valer também caso esteja no nome de cônjuge ou filho. O Vereador Leonardo 

apresentou um questionamento referente ao ressarcimento de despesas de 

locomoção com táxi, sobre como deve ser o procedimento para a requisição caso 

necessário. Esgotadas as manifestações e colocado em votação o Projeto foi 

aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente anunciou as inscrições dos 

Vereadores Gustavo Lawisch e Flávio Wendling para Explicações Pessoais. O 

Vereador Gustavo falou referente recursos federais dizendo que recebeu contatos dos 

seus representantes a nível de Brasília sinalizando recursos após toda a questão da 

votação da reforma da previdência com o Governo precisando aprovar, eles estariam 

liberando agora. Disse que tem sinalizado do Senador Jorginho Mello o valor de 

duzentos e cinquenta mil reais e também cem mil reais de quando este ainda era 

Deputado, além de outros cem mil reais do Deputado Carlos Chiodini, cujos valores 
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estariam já cadastrados faltando empenhar para o município. Recomendou aos 

demais Vereadores que também buscassem junto aos seus representantes recursos 

para o município de Tunápolis. O Vereador Flávio apresentou várias situações 

referente as dificuldades com estacionamento na cidade de Tunápolis, e ressaltou que 

o aumento do número de pessoas circulando com veículos principalmente no centro, 

traz uma maior demanda e disputa pelas vagas para o estacionamento, as quais estão 

cada vez mais limitadas também em razão do aumento da quantidade de trechos em 

que se tornou proibido estacionar. Disse que por esta situação já conversou com o 

Prefeito municipal sugerindo que seja adequada a área do pavilhão ao lado do Clube 

SORAST, a fim de que este espaço possa ser utilizado como estacionamento público, 

o que considera viria beneficiar muito nesta questão. Os Vereadores Inácio, Gilberto 

e Gustavo, em apartes, corroboraram com a fala do Vereador Flávio. Concluídas as 

falas dos oradores, o Presidente finalizou a pauta do dia declarando que não houve 

inscrições para a Tribuna livre. Que os Projetos de Lei apresentados no Expediente 

ficam baixados para análise nas Comissões Permanentes. Que as indicações serão 

encaminhadas.E sem mais a tratar, convocou os Vereadores e convidou os demais 

para a próxima Sessão Ordinária no dia dezenove de agosto às dezenove horas e 

declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após 

lida, discutida e aprovada, será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 12 de agosto de 2019. 

 

 

 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

                 Presidente                                                            Vice-Presidente 
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